Узагальнюючий урок музичного мистецтва у 6 класі з теми «Музика як мова почуттів».

Тема: Музика як мова почуттів. 
Мета:

· підбити підсумки за І семестр;

· узагальнити знання, уміння та навички, здобуті учнями з теми «Музика як мова почуттів»;
· виховувати  естетичні смаки учнів та співочу культуру;
· розвивати вокальні навички, любов до співу.
Обладнання: музичний інструмент (баян), ноутбук, проектор, презентація до уроку з завданнями.

Тип уроку: урок-вікторина.
                                                             ХІД УРОКУ

Учні заходять до класу під музичний супровід        української народної пісні «Щедрик» в обробці М.Леонтовича.

І. Організаційний момент.
Музичне вітання.

Вправи на розвиток дихання.

Виконання розспівок.
ІІ. Повідомлення теми і мети уроку.
Учитель: Сьогодні відбудеться узагальнюючий урок із теми „Музика як мова почуттів ”. Ми проведемо його у формі вікторини. Під час її проведення ви продемонструєте свої знання, уміння та навички у музичній галузі, яких ви набули впродовж семестру. За  кожну правильну відповідь ви отримаєте нотки. Одна нотка дорівнює одному балу. Дома ви поділились на дві команди. Кожна команда обрала капітана. Яка команда набере більше нот – та і переможе у змаганні. У мистецтві, як у дзеркалі, відображається багатоманітність навколишнього світу. Проте улюбленою «темою» мистецьких творів є людина, її духовний світ, різноманітні зв'язки людини з природою, безмежна палітра настроїв і почуттів. 
З надзвичайною силою музика втілює радість і відчай, торжество і тривогу, надію і розчарування, напружену роботу думки і швидкоплинне враження, безтурботний спокій і рішучість. Відображення внутрішнього, духовного світу людини і є чи не найголовнішою рисою музичного мистецтва. 
Застосуйте набуті знання для закріпленні знань та навичок з теми „Музика як мова почуттів”. 

Завдання 1
Виберіть правильне твердження. 
Твір, який вважають другим гімном вільної України 
„Гей, там на горі Січ іде” 
„Ой у лузі червона калина” 
„За світ встали козаченьки” 

Виконання пісні  „Ой, у лузі червона калина” 

Завдання 2

Шансон – це:

· пісня розважального характеру;

· французька пісня;
· автор та виконавець пісень у Франції.
Завдання 3
Поліфонічна музика – це:

· багатоголосся;

· рівний звук;
· вступ.
Завдання 4

Прелюдія – це:

· вступ;

· коло;

· змагання.

Завдання 5

Обробки українських народних пісень створив:

· С.Рахманінов;

· М.Леонтович;

· Г.Сковорода.

Виконання колядки «Ой чи є, чи нема».


Учитель: Музика — мова звуків та інтонацій — поряд з іншими видами мистецтва має особливу емоційну глибину. Саме емоційність змісту музики відчувають її слухачі. Можливості музичного мистецтва у втіленні внутрішнього світу людини безмежні. 
Прослухайте вже відомі вам фрагменти і поміркуйте, які почуття передали композитори у своїх творах. 

Завдання 6
для 1 команди 

- Прослухайте фрагмент твору і поміркуйте, які почуття передав композитор. 
Слухання. „Щедрик” в обробці М. Леонтовича 

для 2 команди 
- Прослухайте фрагмент твору і поміркуйте, які почуття передав композитор. 
Слухання С. Рахманінов. Другий концерт для фортепіано з оркестром.

Учитель: У системі людських почуттів е такі невловимі нюанси, висоту і красу яких можна виразити лише музикою. Слова поета у поєднанні з музикою дають можливість більш тонко відобразити і передати емоційний та духовний світ людини, а отже, мають більший вплив на слухача. Ці якості у вокальній музиці формувались протягом багатьох віків. 
   Музика може прикрасити життя кожного з нас і збагатити наш духовний світ, зробити нас кращими та досконалішими. 
виконання пісні А.Островського «Хлоп’ята і дівчата».


Завдання 7. Виберіть правильне твердження 
І частина Другого концерту для фортепіано з оркестром С. Рахманінова є … 
- Ліричною 
- Мужньо-вольовою 
- Трагічною 

Завдання 8. 
Виберіть правильне твердження 
- Улюблений інструмент Ф. Шопена 
- Гітара 
- Фортепіано 
- Скрипка 
- Баян 

Учитель: Українська пісенна культура — одне з найдорожчих надбань народу за його багатовікову історію. У народних піснях знайшли відгук найрізноманітніші події з життя звичайних людей. 
Михайло Стельмах у повісті „Щедрий вечір” писав: „І знову заспівали санки, і спросоння зітхнула, затьохкала крига на ставу, і заагукало біля грудей матері дитя. А над нами мерехтять і не падають зорі, а посеред нас вихоплюються і вихоплюються тихі вогники, а біля них озиваються голоси щедрівників: 
Щедрий вечір, добрий вечір, Добрим людям на ввесь вечір... 
І хороше, і дивно, і радісно стає мені, малому, в цім світі, де є зорі, і добрі люди, і тихі вогники, і Щедрі вечори...”. 

Завдання 9.
Команди по черзі співають колядки та щедрівки, хто знає більше, той і переміг.

Завдання 10
Виберіть правильне твердження 
Подія, яка оспівується в щедрівках 
- Прихід Нового Року 
- Народження Ісуса Христа 
- Хрещення Ісуса Хреста 
Виберіть правильне твердження 
 Колядники вибирали ватажка в ролі … 
- Кози 
 -Діда Мороза 
 -Святого Василя 

Завдання 11

Змагання для капітанів. Звучить музика. Слухаючи музичний твір, учні добирають епітети для словесного опису характеру мелодії, ритму, почуттів і по черзі говорять їх. Виграє той, хто назве останнє слово.

Завдання 12
Упізнати музику твору, що звучить. Назвати її та автора.


ІІІ. Підсумки уроку 
Підбиття підсумків вікторини, нагородження «Музичною грамотою» переможців, виконання пісень за вибором учнів.

Учитель: Сьогодні ми узагальнили тему „Музика як мова почуттів” і зрозуміли, що музику не можна побачити як картину чи скульптуру, її не можна передати словами, а тільки відчути серцем і душею. Музичне багатство — це не ті цінності, що мають грошовий вимір. 
Музика є духовним багатством кожної людини. Лише культурна, освічена людина може осягнути велич духовного багатства, яке не оцінюється жодними коштовностями. Музика — це мова почуттів і духовне багатство кожного народу. 
Оцінювання.


 Учні виходять з класу під звучання «Менуету» Л.Бетховена.
